

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27474期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2024年9月19日 星期四 农历甲辰年八月十七

我省6家企业再登“中国企业500强”榜单



强信心 看发展

这6家企业高质量发展不断迈上新台阶,创新驱动是关键。近年来,甘肃省属企业不断健全完善多元化创新投入体系和稳定增长长效机制,加强创新平台建设,深化科技创新协同,全面提升科技创新能力,开展重点领域关键技术攻关,促进科技成果转化应用。

据省政府国资委统计,今年以来,省属工业企业研发投入强度达到2.88%,新认定省级“专精特新”中小企业22户,累计达76户。“三新”营业收入增长27.7%,对35项“卡脖子”技术、99项关键核心技术、122项原创技术攻关项目开展攻关,已攻克低品位资源高效低成本开采和选冶、高纯金属制备、高温合金制备等“卡脖子”技术、关键核心技术31项。2020年以来,省属企业研发投入年均增速超过15%,带动新产品产值年均增长20%以上,累计建成国家级研发平台29个、省部级研发平台171个、产业技术创新联盟40个、院士和博士后工作站10个。

胡昌升在调研培育新质生产力推进强工业行动工作时强调

积极推进新型工业化 着力构建现代化产业体系

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)近日,省委书记、省人大常委会主任胡昌升围绕培育新质生产力推进强工业行动工作开展专题调研。他强调,要全面学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,深入实施强工业行动,积极推进新型工业化,着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,以工业升级扩容、提质增效更好支撑全省经济社会高质量发展。

农威特生物科技有限公司生物医药基地、渤装(兰州)石化装备制造公司、中国石油兰州石化公司进行调研,并主持召开专题座谈会听取意见建议。9月18日下午,胡昌升主持召开会议,听取工作进展情况汇报和意见建议,研究部署培育新质生产力、推进强工业行动工作。

胡昌升在讲话中总结了全省开展强工业行动取得的成绩,分析了全省工业发展存在的差距不足,对做好下一步重点工作提出要求。他强调,习近平总书记视察我省时就积极推进新型工业化、着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系作出重要指示,为我们推动工业高质量发展

提供了根本遵循和行动指南。全省各级各有关方面要全面落实习近平总书记重要指示精神,坚定不移强工业,坚定不移促改革,坚定不移强融合,坚定不移育生态,持续增强工业经济竞争力。

本报兰州9月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在省公航旅集团调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,聚焦不断增强核心功能、提高核心竞争力,深化改革、提质增效,舒筋活络、固本强基,进一步盘活放大存量资源,着力打造核心产业板块,有效防范化解重大风险,加快建设主责主业更加聚焦、核心功能更加突出的优质企业,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章作出新的更大贡献。

任振鹤在省公航旅集团调研时强调 深化改革提质增效 舒筋活络固本强基 建设主责主业更加聚焦核心功能更加突出的优质企业

任振鹤在省公航旅集团调研时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,聚焦不断增强核心功能、提高核心竞争力,深化改革、提质增效,舒筋活络、固本强基,进一步盘活放大存量资源,着力打造核心产业板块,有效防范化解重大风险,加快建设主责主业更加聚焦、核心功能更加突出的优质企业,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章作出新的更大贡献。

在省公航旅集团,任振鹤通过视频系统详细了解全省高速公路路网建设及通行情况,并召开座谈会,听取工作汇报,研究有关问题。他指出,习近平总书记视察甘肃,对甘肃发展寄予厚望,要求以更大勇气和决心深化改革、扩大开放,深化国资国企改革。近年来,省公航旅集团在推进全省重大公路交通项目、开展公路运营、促进文旅资源开发等方面主动担当、不断发力,为全省经济社会高质量发展作出了积极贡献。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,站位全省经济社会发展大局,自我革命、自我重塑、自我提升,切实以发展的确定性稳大局、应变局、开新局。要系统谋划强“主责主业”,聚焦交通强国及文旅强省建设,整合盘活存量资源,提高资源配置效率,巩固提升传统优势产业,坚定不移做强做优做大,打造富有公航旅特色的优势品牌,不断提升企业核心竞争力。要登高望远谋“未来之计”,积极适应市场需求和产业发展趋势,加强企业发展战略规划,有序推动主营业务整合重组,不断优化产业布局,实现更高效率、更可持续的发展。要深化改革筑牢“长久之基”,用好改革关键一招,推进“减级增效”“减本增效”“减员增效”,加快建立健全现代企业管理制度,以机制优化“一子落”带动企业发展“全盘活”,锻造发展方式新、公司治理新、经营机制新、布局结构新的现代国企。

任振鹤强调,省直相关部门要牢固树立“一盘棋”思想,坚决扛牢部门责任,切实发挥职能作用,在深化改革、金融服务、产业布局等方面积极想办法、出点子,帮助省公航旅集团轻装上阵、行稳致远,更好发挥国资国企在加快形成新质生产力、增强发展新动能中的引领作用。

庄国泰在永登调研并向新的社会阶层人士宣讲党的二十届三中全会精神时表示

提高政治站位 坚定发展信心 抢抓大好机遇 争当助力全省高质量发展的排头兵先行者

本报永登9月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省政协党组书记、主席庄国泰今天在永登调研并向新的社会阶层人士宣讲党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,提高政治站位,坚定发展信心,抢抓大好机遇,在奋力谱写中国式现代化甘肃篇章中当好排头兵和先行者。

庄国泰先后深入永登县政协经济界工商联委员工作室、兰州麦仕德精酿啤酒有限公司、兰州亿汇鑫食品有限公司、树屏众创城食品产业园招商中心调研,并召开座谈会。在听取兰州市政协新的社会阶层人士工作开展情况、6位新的社会阶层人士交流发言后,他表示,习近平总书记对新的社会阶层人士统战工作的重要论述和习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神,饱含着党中央和习近平总书记对陇原儿女的深情厚爱、对甘肃发展的高度重视、对新的社会阶层人士的关心和期望,要深入学习领会,共同抓好落实。

庄国泰表示,要以党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神为指引,发挥新的社会阶层人士知识水平高的优势,在推动我省加快传统产业改造升级、做强做优特色优势产业、积极发展战略性新兴产业、因地制宜发展新质生产力等方面找准发力点,贡献新作为;发挥专业特长,为我省深度融入高质量共建“一带一路”和西部陆海新通道建设多想办法、出主意;发挥思维超前的优势,促进文化和旅游深度融合,助力我省把文化旅游业打造成支柱产业;发挥创新意识强、市场渠道畅通等优势,积极推动构建品牌营销战略和高效的科技成果转化体系;积极履行社会责任,在巩固拓展脱贫攻坚成果、做好石山地震灾区等受灾群众生活保障和灾后恢复重建工作等方面,继续多作贡献。政协组织要充分发挥爱国统一战线组织作用,用心用情做好新的社会阶层人士联系服务工作,为他们更好发挥作用搭建更加便利的平台,当好新的社会阶层人士的“娘家人”。

王建太参加。

石谋军在白银市调研时强调

壮大特色优势产业 提升基层治理能力 以农业高质量发展推动乡村振兴迈向更高水平

本报白银9月18日讯(新甘肃·甘肃日报通讯员王明兴)省委副书记石谋军今天在白银市调研时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,深入开展优势特色产业,做好品牌培育保护,发挥党建引领作用,提升基层治理能力,以农业高质量发展推动乡村振兴迈向更高水平。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

以更大勇气和决心深化改革、扩大开放——二论深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话和指示精神

本报评论员

党的二十届三中全会科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当。此次甘肃之行,是党的二十届三中全会之后,习近平总书记首次国内考察。其间,总书记为甘肃进一步全面深化改革指明了行动方向、明确了着力重点,提出“积极融入全国统一大市场建设,深化国资国企改革,鼓励和支持非公有制经济发展。实施好以人为本的新型城镇化战略,提高县城综合承载能力,壮大县域经济,促进城乡融合发展。主动服务和对接区域协调发展,拓展跨省域合作,深度融入高质量共建‘一带一路’和西部陆海新通道建设”。

共创文明城市 共享文明成果

——平凉市崆峒区创建全国文明城市综述

田丽媛 魏丽

“三建四治五提升”工作计划,城市基础设施和公共服务功能不断完善,市民文明素养和城市品质持续提升,一个内外兼修、形神兼备的新崆峒正进入大众视野。

锲而不舍 提升文明新高度

全国文明城市是对城市整体实力、内在魅力和发展活力的科学评价,是反映一座城市综合实力和核心竞争力的“全能指标”。(转6版)

第七届敦煌文博会文化展览准备就绪

本报敦煌讯(新甘肃·甘肃日报记者董文龙)记者从敦煌市委宣传部获悉,目前,第七届敦煌文博会各展区布展工作已接近尾声,参展单位和各保障团队均已就位,场地搭建陆续完成。

据了解,第七届敦煌文博会期间重点举办敦煌研究院“典范”“高地”建设成果展、交响丝路·多彩华章——丝绸之路文化融合展、匠心传承·创意绽放——非遗及文创精品展、丝路丹青·敦煌映像——美术精品展、“南北之光”中国乌拉圭摄影艺术交流展等5项展览,集中展示敦煌文化遗产保护、弘扬、传承,甘肃文物精华、非遗及文创精品和书画摄影艺术作品。同时,敦煌市将自主举办丝绸之路“敦煌杯”创意设计大赛暨工美文创设计大赛和第七届“china·中国”(敦煌)陶瓷艺术设计大赛入围作品展。

与往届敦煌文博会不同,省文旅厅对今年的非遗及文创精品展作了统一规划,分成四个展区,集中展示我省非遗及文创产品,充分展现传统与现代的灵动交融。

为迎接第七届敦煌文博会,敦煌市东大门装饰一新。新甘肃·甘肃日报记者 田颖